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A PIROS CSIZSMÁS MENYECSKE: EGY PALÓCFÖLDI 
HIEDELEMALAK VIZSGÁLATA
Kulcsszavak: hiedelemtörténet; néphit; palóc; tündér; hiedelemalak

Dolgozatom alapját a magyar folklorisztika számára egy korábban szinte ismeretlen 
hiedelemalak, a piros csizsmás menyecske adta. Az alak véletlen felfedezését inten-
zív gyűjtő és kutatómunka követte, melynek eredménye 11 a Középső Ipoly-men-
tén gyűjtött hiedelemszöveg. Célom a piros csizsmás menyecske betagolása volt 
a magyar néphit hiedelemlényeinek rendszerébe. Elemzéseim során ennek érde-
kében azt egyéb hiedelemalakokkal vetettem össze és állapítottam meg a szépas�-
szony korábban észak-magyarországi menyecskének nevezett hiedelemalakokkal 
való egyezését, melyekhez sorolva azok palócföldi elterjedése alapján létrehoztam 
a „palóc menyecske” kategóriát.

Dolgozatom folklorisztikai problémáva emeli a Középső Ipoly-mente ezen sajátos 
néphit alakját, továbbá későbbi, akár interetnikus kutatások számára teremti meg 
kiindulásként szolgáló összegzést.

HÍVES CSONGOR
Néprajz 
BA, 5. félév
Eötvös Loránd Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Kar	

Témavezető:
Dr. Ilyefalvi Emese
adjunktus, ELTE BTK

NÉPMESEI ELEMEK A HAGYOMÁNYOS TIBETI BUDDHISTA 
OPERÁK SZÖVEGEIBEN
Kulcsszavak: Tibet; opera; népmese; buddhizmus; hagyományőrzés

A „Népmesei elemek a hagyományos tibeti buddhista operák szövegeiben” című 
pályamunka végig kíséri a rendkívül sokszínű és a tibeti kulturális identitás megőr-
zése szempontjából egyedülálló tibeti táncos zenedráma útját, bemutatja az operák 
történeteiben fellelhető jellegzetes buddhista és népmesei motívumokat, illetve a 
világ legendáiból, mondáiból ismert archetípusokat. Kísérletet tesz arra, hogy fel-
tárja, milyen hasonlóságok és párhuzamok mutathatók ki a tibeti operák történetei-
ben fellelhető népmesei motívumok és az egyetemes népmesekincs között.

Dolgozatom egy olyan témakört tanulmányoz, amely az előadóművészetek, 
a filológia, a nyelv és a néprajz határán helyezkedik el. Jelen pályamunka egyelőre a 
kutatómunka kezdeti fázisának eredményeit kísérli meg bemutatni, a témában elér-
hető szakirodalom feltérképezése, tibeti előadóművészekkel való kapcsolatfelvétel, 
illetve a tibeti operatörténetek és a buddhista és egyetemes népmesei motívumok 
összehasonlítása révén, abban a reményben, hogy ez a kutatás a jövőben folyta-
tódhat. A végső célom az lenne, hogy kutatásom az elkövetkező években feltárja, 
az operatörténetek buddhista és egyéb népmesei elemeinek nemzedékről nemze-
dékre történő áthagyományozása miként segítheti a világban elszórt tibeti közössé-
geket kulturális identitásuk megőrzésében. 
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